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Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º vice-Presidente). À 

hora regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes 

Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (46). Havendo número regimental 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o 

seguinte expediente: ofícios dos Deputados Bira Corôa, Tom Araújo e José de Arimatéia, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Alan Sanches comunicou que foi convidado para participar de uma reunião, a ocorrer hoje, na 

Associação dos Hospitais, com a finalidade de tratar sobre a falta de repasse do pagamento 

para os prestadores de serviço da rede municipal de saúde de Salvador, no mês de agosto. 

Considerou que essa situação compromete os serviços prestados à população, e avaliou que 

o Estado deve interceder no sentido de fazer a pactuação dos outros municípios com 

Salvador, posto que muitos munícipes de outras cidades burlam o acesso ao cartão SUS e 

cartão VIDA para utilizar os serviços de saúde prestados na Capital. O Deputado Carlos 

Geilson enfatizou a importância da fidelidade partidária. Considerou que os interesses do PT 

sobrepujam os interesses do Estado, declaração feita em decorrência da votação do projeto 

dos royalties do petróleo, oportunidade em que os deputados do PT baiano votaram contra os 

interesses da Bahia. Mencionou a matéria veiculada no jornal A Tarde, onde o Governador 

Jaques Wagner afiança que a Bahia vai se beneficiar com o projeto, caso não seja vetado 

pela Presidenta Dilma Rousseff. Por fim, saudou os vinte e três deputados que votaram 

consoantes com os interesses do Estado, tão carente de recursos. A Deputada Luiza Maia 

apresentou um contraditório ao pronunciamento do Deputado Carlos Geilson, e garantiu que 



mocm 

os deputados do PT atuam em defesa dos interesses do povo. Informou sobre a reunião 

organizada pelo Prefeito Luiz Caetano, Presidente da União dos Prefeitos da Bahia (UPB), 

programada para amanhã, com a participação dos prefeitos eleitos e reeleitos, com o objetivo 

de discutirem a transição e o planejamento estratégico para a próxima gestão. Apelou aos 

membros das comissões pertinentes ao projeto de lei que estabelece normas de proteção aos 

animais, que dêem celeridade a apreciação da matéria, e finalizou enfatizando a relevância de 

votarem projetos de autoria dos parlamentares. A Deputada Kelly Magalhães prestou 

esclarecimentos sobre a votação do projeto de distribuição dos royalties do petróleo, aprovado 

recentemente na Câmara dos Deputados, e lamentou que a proposta que propunha a 

vinculação dos royalties à educação, tenha sido derrotada com o apoio dos deputados do PT 

da Bahia. Defendeu a distribuição dos royalties com os Estados que não participam da 

extração do petróleo, posto que deve haver uma repartição equitativa com os municípios, 

visando promover a igualdade, bem como defendeu a vinculação dos royalties com a 

educação. O Deputado Pastor Sargento Isidório tratou sobre a dívida da Fundação Dr. Jesus 

com o Governo Federal, e informou que até a presente data a instituição não conseguiu obter 

o título de entidade filantrópica. Destacou o trabalho social prestado pela Fundação na 

recuperação de dependentes químicos, e concluiu apelando à Casa que interceda junto ao 

Governo Federal. A Deputada Graça Pimenta comentou sobre as chuvas em Feira de 

Santana, fato que tem contribuído para mudar um pouco a situação caótica gerada pela longa 

estiagem, e informou que a prefeitura do Município distribuiu 105 toneladas de sementes para 

atender cerca de 13 mil homens do campo. Considerou que o Governo deve preparar o 

Estado para o enfrentamento a secas futuras, reduzindo dessa forma os prejuízos causados 

ao povo. O Deputado Paulo Azi teceu comentários sobre a votação ocorrida na Câmara dos 

Deputados, do projeto que trata da destinação e repactuação dos recursos dos royalties do 

petróleo, entre estados e municípios, e avaliou que mais uma vez os deputados federais do 

PT baiano votaram em favor do PT nacional em detrimento dos interesses da Bahia. 

Mencionou que o Estado da Bahia é campeão em assassinatos no Brasil, contradizendo as 

afirmações do Secretário de Segurança Pública, e comentou sobre os recursos aplicados na 

área de segurança pública, avaliando que o aparelho estatal de segurança está falido, fato 

que justifica que o Governo estadual solicite o apoio dos órgãos federais de segurança. 

Finalizou informando que a Base de Oposição vai encaminhar um ofício ao Secretário de 

Segurança Pública, solicitando que passe a divulgar as informações dos índices de violência 

no interior do Estado. O Deputado Bira Corôa comentou sobre o projeto de redistribuição dos 

royalties do petróleo, e afiançou que os Governos Federal e da Bahia defendem a aplicação 

dos recursos na área de educação. Ponderou que a bancada federal da Bahia defende a 
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educação e a redistribuição dos royalties entre outros estados, combatendo a centralidade 

dos recursos no Rio de Janeiro e no Espírito Santo, e encerrou declarando que o PT é 

pautado na defesa de uma sociedade igualitária, defendendo políticas afirmativas e 

reparatórias. O Deputado Bruno Reis apelou à Presidência para trazer a Plenário, o projeto de 

lei que implanta o Plano de Cargos e Salários dos servidores do Ministério Público da Bahia, 

que tramita há mais de um ano nesta Casa, e considerou que a aprovação da matéria vai 

contribuir para a valorização de todos os servidores do órgão, bem como dotar o Ministério de 

mais condições, para atender melhor a demanda do Estado. Solicitou ao líder do Governo, 

Deputado Zé Neto, para concordar com a dispensa das formalidades, para trazer de logo o 

projeto ao Plenário, e informou que a Bancada de Oposição já fechou consenso sobre a 

votação. Em questão de ordem o Deputado Carlos Geilson clamou por mais ações e 

investimentos na área de segurança pública, área que tem sido tratada com descaso pelo 

Governador Jaques Wagner, e relatou que em Feira de Santana, desde o início deste ano, 

354 pessoas foram assassinadas. Constatada a presença de seis deputados em Plenário, 

após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Carlos Geilson, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, Cacá Leão, Carlos Ubaldino, Cláudia 

Oliveira, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, José de Arimatéia, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, 

Marcelo Nilo, Nelson Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado e Zé Raimundo (17).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


